高雄市立右昌國民中學九十五學年度第一學期第一次段考三年級 地理科 試卷
                                                                 三年   班 座號    姓名              
【答案卡塗寫注意事項】
	1.答案卡劃記時，必須用黑色2B鉛筆塗黑塗滿，但不可超出圈外。

2.年、班級、座號、科目、組別請劃記正確。 
※注意：九班代表09班，班級代號中拾位數是０，個位數是9，以此類推，不要再劃錯了！

3.更正時，請用橡皮擦將所劃記擦拭乾淨，再行劃記。

4.考生若未遵守上列規定，以致光學閱讀機無法正確閱讀，其後果由考生自行負責，且不再重新閱讀。
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一、選擇題：（每題四分，共100分）
1.( A )蔡依林新歌舞孃歌詞中某段唱到：「月光，放肆在染色的窗邊，塵煙，魔幻所有視覺，這一夜，那古老神秘恆河水，我鑲在額頭的貓眼，揭開了慶典…」，歌詞情境主要在描述於下列哪一個國家的文化？
(A)印度 (B)泰國 (C)日本 (D)南韓。
2.( D )下圖（一）為十六世紀時首度完成環繞世界一周壯舉的探險航線圖，根據麥哲倫的航線判斷，由歐洲出發後依序經過哪些大洋又再返回歐洲？(A)大西洋→印度洋→太平洋→大西洋 (B)太平洋→大西洋→印度洋→太平洋 (C)印度洋→太平洋→大西洋→印度洋 (D)大西洋→太平洋→印度洋→大西洋
【圖一】
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3.( A )世界上某些高地因地勢高造成氣候、植被呈垂直變化而分類為高地氣候，請問：下圖二為高地氣候區的分布圖，圖中甲區最有可能為哪一座山區？(A)洛磯山
(B)安地斯山 (C)喜馬拉雅山 (D)阿爾卑斯山。

【圖二】
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4.( A )小芊在旅遊日記上寫者：「走進高聳茂密的樹叢，看到拉著樹藤盪來盪去的猿猴；搭乘簡便的輕舟航行在鱷魚出沒的危險河道上，樹叢中似乎躲藏著許多生物正窺視著我」，請問：小芊所到達的地區，最有可能是哪一種氣候區？(A)熱帶雨林氣候 (B)熱帶莽原氣候 (C)熱帶沙漠氣候 (D)溫帶海洋氣候。
5.( D )下圖（三）中的「→」代表洋流，哪些洋流所經過的地方，會造成氣候較為溫暖多雨的現象？(A)甲丙 (B)甲丁 (C)乙丙 (D)乙丁。
【圖三】
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6.( B )下表有關熱帶沙漠與溫帶沙漠的比較中，何者「錯誤」？
	選項
	(A)
緯度
	(B)
成因
	(C)
年溫差
	(D)
舉例


	熱帶沙漠
	較低
	距海遙遠
	較小
	西亞

	溫帶沙漠
	較高
	副熱帶高壓帶籠罩
	較大
	中亞
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7.( D )右圖（四）為世界人口分佈圖，請問：造成圖中丁區人煙稀少的主因為何？ 
(A)乾熱少雨ˉ(B)移民政策ˉ(C)地形崎嶇 (D)氣候嚴寒。    【圖四】
8.( C )日本有三多「火山、地震、溫泉多」，因而造就日本人愛泡湯的性格，來臺灣旅遊時也不能錯過泡湯的行程。請問：造成日本擁有許多溫泉源頭以及地震頻繁的主因為何？ (A)地層較薄　(B)屬於古老的陸塊　(C)位在板塊交界帶　(D)地下水資源豐富。
9.( B )每年春天，日本櫻花盛開，那種「櫻吹雪」的美麗景色往往吸引各國觀光客前往共襄盛舉。若以緯度高低來判斷，觀光客最晚可在哪一地方看到櫻花？　(A)四國  (B)北海道　(C)九州 (D)本州
10.( B )小芊參加宗教朝聖團回國後，在日記上寫著：「冒著酷熱的天氣，世界各地的教徒從四面八方湧入聖城麥加，每人脫去異國服飾，改穿參拜的大袍子，女人戴上面紗，聚集在聖殿廣場禱告，…」。請問：小芊參加的是哪一宗教朝聖團？
(A)佛教　(B)伊斯蘭教　(C)印度教　(D)基督教
11.( C )下圖（五）為日本主要工業區的分佈圖，圖中所呈現的工業區分布狀況，與下列何者有關？　(A)充分利用廉價水電　(B)接近煤礦區　(C)便於原料和產品的運輸　(D)方便大量使用本地原料
【圖五】
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12.( B )日本雖然在二次世界大戰戰敗，卻能在短短數十年間快速成長，成為世界工業大國，造成日本迅速復甦成長的原因與下列何者無關？(A)便利的海運 

(B)豐富的礦產 (C)充足的水電 (D)高效率的勞工。
13.( A )下圖（六）所呈現的社會現象與下列哪一個國家所採行的政治制度最為相近？(A)北韓 (B)南韓 (C)日本 (D)新加坡。 【圖六】
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14.( C )下列哪一個地區有「東亞陸橋」的稱號？(A)印度半島 (B)中南半島 (C)朝鮮半島 (D)阿拉伯半島。
15.( B )南韓的工商業十分發達，但是其在發展工業的先天條件上有一項不如北韓。請問：是下列何者？(A)勞力素質較差　(B)自然資源較少　(C)氣候寒冷　(D)人口較少
16.( C )莉莉擔任領隊多年，每年總有旺季與淡季，為了讓營運正常，旅行社總會調整旅遊價格因應，根據長時間觀察發現，旅遊價格受到當地氣候影響極大，請問：在哪一個時間前往印度的費用可能會最高？(A)七夕情人節 (B)端午節 (C)春節 (D)清明節。    

17. ( B )為了減少台灣對大陸工業的依賴度，政府提出與印度進行科技產品合作的計畫，利用印度廉價且優秀的技術人才發展科技產品，臺積電公司率先提出投資計畫，也開始加強公司內部語言的教育訓練，請問：公司主管應先加強哪一種語言的教育，以利於與印度單位溝通？
(A)法語 (B)英語 (C)西班牙語 (D)葡萄牙語。
18.( D )小芊前往南亞的某國旅遊，發現該國居民多信奉伊斯蘭教，農業以種植水稻、黃麻為主，且經常發生水災，請問：小芊前往的是哪一個國家？
(A)尼泊爾 (B)斯里蘭卡 (C)巴基斯坦 (D)孟加拉
19.( C )東南亞熱帶栽培業發達，過去曾是東南亞國家的經濟基礎。請問：東南亞熱帶栽培業發達與該地哪些事實關係最密切？(A)人口眾多，耕作技術精良 (B)地形平坦，運輸便利　(C)氣候溼熱，曾是歐美的殖民地　(D)土壤肥沃，海岸曲折多良港
20.( A )「印尼群島緯度甚低，日照強烈，蒸發旺盛，使暖溼的氣流升騰致雨，故雨水很多。」下列何圖最能說明印尼群島降雨類型？
(A)[image: image7.jpg]
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(【圖七】
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21.( D )右圖(七)為印度半島，甲乙丙丁四個地點中，哪一個地方最有可能因地質古老而蘊藏豐富的煤鐵礦產，直接帶動當地的鋼鐵與機械工業？(A)甲 (B)乙(C)丙 (D)丁。

22.( B )「想要體驗叢林中騎乘大
象的樂趣或是熱情的陽
光、沙灘與水上活動，欣賞輝煌的皇宮與VIP席的人妖秀，你一定要來報名！」請問：上述的廣告，最有可能是下列哪一個國家的觀光項目？(A)印尼 (B)泰國 (C)馬爾地夫 (D)柬埔寨。
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23.( A )流行歌手周杰倫的歌詞中某段唱著：「古巴比倫王頒佈了漢摩拉比法典，刻在黑色玄武岩，距今已三千七百多年，你在櫥窗前，凝視碑文的字眼，我卻在旁……，思念像底格里斯河般蔓延…」，請問：歌詞中所描述的故事背景發生於右圖（八）中的何處？(A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁。

24.( D )中亞地區居民本以游牧維生，但近年來經濟結構已由農牧業逐漸轉以工礦業為主，發生此種轉變的主要原因為何？(A)外資大舉投入設廠 (B)水草日漸缺乏 (C)水力設施的興建 (D)礦產的開發
25.( C )西亞氣候乾燥，大多為不毛之地，由於何項資源，帶來可觀的財富，衝擊著封閉保守的伊斯蘭文化，導致傳統生活方式逐漸式微？
(A)煤　(B)鐵　(C)石油　(D)黃金
老師的話：「寫完了嗎？再檢查一下吧！不要亂猜喔！」
靜思語：「對他人可以裝傻一點，對自己要精明，不可以裝傻，對自己若裝傻，就會空過時日和人生」















【圖八】
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